

文／喜樂採訪 Roger 整理

主愛牽我走，永不孤單

——淡水教會吳美桂姊妹

在神的愛裡，不管遇到多大的風浪與患難，
也能嚐到神的愛與平靜。



我是淡水教會吳美桂，年近半百，許多人卻說我看起來很年輕，其實是因自從信耶穌後，心中開朗、喜樂，當遇到患難、難過、心情鬱悶時，有耶穌作我的倚靠與幫助，使我沒有什麼煩惱、常常有笑容，看起來自然就年輕！

認識真教會信仰要從小時候談起，在小學（約 6~7 歲）之前，我的腳是無法行走的，是因當時流行的小兒麻痺症影響，還是我把腳放進腳踏車的輪子裡而受傷……？那時年紀太小了，我並不清楚！印象中，媽媽背我從東園走到三重給推拿師父看，家中也因為我的腳花了很多錢。

有次媽媽背著我，在往三重的一座橋上對我說：「美桂，我們跳下去好不好？」我當時嚇一跳！雖然年紀小，還是可以感受到媽媽的難過與無奈，因我們是單親家庭，家中有四個孩子，全靠媽媽獨自扶養（我排行老三，在我之後還有一個弟弟）。



我們家樓上有個小閣樓，曾租給真耶穌教會的一位老奶奶和她們一家，這位老奶奶本身患有氣喘。因著她向媽媽傳福音，媽媽就背著我去真耶穌教會台北教會聚會，雖然只有那次，但在我心中卻也種下了信仰的種子！後來我的腳能行走，是神奇妙的恩典，祂藉著推拿師父讓我無力行走的腳好起來。

不久，媽媽在我國小四年級時血癌過世了！當時的社會福利沒有現在這麼好，所以在媽媽過世後，一切生活擔子就落在大我六歲的大姊身上，而我也要照顧弟弟並幫忙做家事，這一切讓我的青少年時期一下子變得很早熟，感覺人生是灰色的！

現在回想起來覺得這一切都有神的帶領與安排，那位台北教會的老奶奶早就搬離了我們家，卻在我讀國一時，她的孫子突然想到我們，打電

▼於永和教會擔任初級班教員時期



話拜託東園教會的信徒到我們家訪問。感謝神！我很順服地跟著東園教會的游老師去教會。當時沒有父母，心中孤單無依無靠、人生不知如何是好，到教會的感覺就好像回到家一樣，心中很喜樂。

這份信仰並不是條件交換，沒有任何的物質補助或學費補助……；卻讓我心中有平安與喜樂，在心靈上有倚靠且不再徬徨無助。

慕道一年後我決定受洗，當時 14 歲，所以傳道問了我許多問題，包括是否確定所信的是全人類的救主，還有一個很遙遠的問題，就是以後是否願意嫁娶主內……等，而我的心很單純、很順服地回答並承諾了！記得受洗時，身體覺得很輕、好像羽毛一樣，有重生的感覺！

但大姊非常反對我的信仰，覺得我很不孝，信了耶穌之後就不祭拜媽媽了！而我知道孝敬父母與敬拜神不能相提並論，因十誡中提到對「神」的第一條誡命是：除了我以外，你不可有別的神（出二十 3）；第二條誡命是：不可為自己雕刻偶像，也不可跪拜那些像（出二十 4）；而對「人」的第一條誡命是：當孝敬父母（出二十 12）。《聖經》又說：「要孝敬父母，使你得福，在世長壽。這是第一條帶應許的誡命。」（弗六 3），有句俗語也說：「在世一粒豆，勝過死後敬豬頭。」父母在世是一定要孝順的，而父母死後可以常常懷念，卻不能祭拜，因為他們是人，不是神！

感謝神！姊姊後來慢慢尊重我，並且接受我的信仰，還覺得我在信主之後更乖了。

我是在洗禮之前得到聖靈的，初信主的我，在生活中遇到困難、難過時，都藉著禱告學習交託、倚靠神！就連我的婚姻也是神所賜福的，嫁給同樣信主的主內弟兄真的很好！信仰上有人相互扶持同走天國路，遇到困難同心靠主禱告，在教會聖工上能一起同工，這是很幸福的！我的另一半是我的良人，是神賜給我安慰我心的禮物。先生個性很好、很體諒我，雖然我們彼此都有缺點，但藉著神的道理在我們中間，學習互相欣賞彼此的優點，藉著禱告、讀經，任何的問題都能靠主解決。



我有兩名相差五歲的孩子（一男一女），女兒是向神祈求、神所賞賜的。因我的身體不好，不容易受孕，所以在第一個孩子之後，先生心疼我，說一個孩子就好。但是不管是男孩或女孩，我總希望能再有個孩子來陪伴老大，覺得孩子沒伴好可憐，所以我向神祈求：主若願意，求祢賞賜！感謝神，女兒像天使般，笑容好可愛！

婚後我們一家人舉目無親地由北部搬到屏東潮州，感謝弟兄姊妹的代禱與關心，教會就像是個大家庭，有任何事情大家都會互相幫助。



須填表格，有一欄是詢問有關家族的疾病史，因母親是血癌過世的，於是我有勾選。婦科醫生觸診檢查下並沒有發現問題，因此原本已經打算要

回去了，但醫生突然想到似的，要我順便照乳房超音波，心想，既然都來了，就花些時間檢查徹底吧！

女兒在讀小班時發高燒，因為燒很久了，我帶她到屏東基督教醫院掛急診。在掛急診時，女兒身體突然往後仰、眼白上吊，怎麼叫她都沒知覺、沒反應，當時我一直流淚，很自責沒有及時帶女兒就診，後來檢查的結果是——熱痙攣。感謝神，女兒的智力沒有損傷，功課很好。

兒子大學時在台中唸書，有個下雨天，在騎機車回宿舍的途中，遇到地上有個坑洞，兒子不知情地騎過，連人帶車滾了出去！他從台中打電話給我，語氣中還帶著害怕與顫抖。那時我人在淡水，無法馬上趕去，心中雖然緊張，但是我相信神必定看顧與保護。感謝神！兒子都沒事情，只有機車壞掉了。

為人父母者對兒女的關心是一樣的，或許我們都很想幫助兒女解決許多的問題，然而父母不是萬能的，無法隨時隨地跟在兒女身旁，但遇到無法解決的問題時，只要藉著禱告，神就會幫助。

2004年8月下旬，我參加先生公司舉辦的三天二夜溪頭旅遊，在第二天的晚上發現右邊乳房疼痛難耐，以前也有這樣的情形，但都在隔天疼痛就消失了，這次卻持續疼痛，於是與先生商量後，一個人到石牌榮總醫院去做檢查。在檢查前

隔一星期，心裡並沒有多想，也沒準備，一個人到醫院看報告。婦科醫生看完報告後告訴我怪怪的，並要我轉診到乳房外科去。乳房外科醫生幫我檢查之後告訴我，那是不好的東西，要我安排住院做切片檢查。聽完，心裡很難過，回家躺在床上眼淚不由自主地落下，與先生商量並聽了教會姊妹的意見之後，決定要到和信醫院再做詳細的檢查。原本只是右邊乳房在痛，但檢查後卻是左邊乳房可能是癌症。

於是在10月中旬安排開刀，剛好也是淡水教會的靈恩佈道會。要開刀的前一晚心情很不平靜，但隔天心情卻很平靜。早上6點多，教會的傳道、弟兄姊妹就到醫院來看我，我問他們是否有幫我代禱，他們笑著回答：「那是一定要的！」我深信弟兄姊妹代禱的功效，於是心情很輕鬆地進了開刀房。

和信醫院與榮總醫院的檢查都斷定是乳癌零期，腫瘤大小約二公分，但因怕癌細胞擴散，切除的範圍稍大，要連旁邊的淋巴都切除；然而開刀後卻出乎意料地發現是良性瘤，原本醫生說後續還要做電療，感謝神，現在都不用了！在這次的病痛中，深深體會到代禱的功效，也深知「生死操在神手中」。在得知病情時，原本心情像死蔭幽谷，但禱告之後就開朗起來了；禱告前心靈

是憂悶的，但禱告後就不掛念自己生死了，反而在禱告中是為孩子們祈求。雖然一開始仍會問神許多「為什麼？」，但後來神賜我平靜的心，既然「生死都在神掌握中」，一切就順服神的帶領，任憑神隨意引導。

隔年 11 月，一天先生下班頭痛，原以為是感冒引起的，回到家便進房休息，並在休息後確實有改善，但起身後又感到頭痛不舒服，甚至嘔吐。隔天是安息日，在聚會前又開始頭痛與嘔吐，於是我們決定去看醫生。一路上先生是躺著開車，且一邊開車一邊吐，過程相當驚險。診所醫生診斷是「急性腸胃炎」，便拿藥回家休息。下午聚會完畢後，回家看先生的情況並沒有改善，依然是躺著就沒事，但起身就開始頭痛、嘔吐，當下心想如果還是沒改善，勢必要到大醫院做檢查，先生卻認為不必小題大作。

隔天星期日，情況並沒有改善，我便叫救護車送先生到榮總急診處。到了醫院後，並沒有馬上診，醫生只是問了很多問題，像是「是否有吃壞肚子、是否有感冒……」等，並讓先生先吃藥試看看，卻依舊沒有改善。一直等到下午主治醫生來看診，醫生說可能是一種「低腦壓性頭痛」，就是脊髓破一個洞，脊髓液外流導致腦壓下降，所以躺下就沒事，但是起身站立就會不舒服，這病是會致命的，所以要馬上住院檢查。經斷層掃描檢查，也證實脊髓有破洞，脊髓液外流到整個頸部。

「低腦壓性頭痛」的治療方式，就是做「血液貼片」，將自己的血液打入脊髓內補脊髓的破洞。「血液貼片」做得很順利，很快便出院回家，並且隔天先生就回去上班，但是下班後又覺得頭痛，我們便又回醫院再做檢查。於斷層掃描下發現還有一個破洞，因此需要再做一次「血液貼片」。在等候治療住院的期間，先生想到自己胯下有個四年擦藥都擦不好的濕疹，原本只有一

粒豆大，經過四年也已擴大約有五十元硬幣大了，於是會診皮膚科醫生做切片檢查。皮膚的切片檢查報告要等一星期，故做完「血液貼片」後我們就先回家了。

隔一星期到醫院看皮膚的切片報告，醫生告知我們報告還沒出來。隔了三個星期，那天是大年初六，先生親自打電話問結果，醫生告訴我們是皮膚癌，要我們馬上住院做切除。在過年期間聽到這樣的結果，讓我不知所措、恍神無法做任何的事情。

我們決定到和信醫院就診，和信醫生看了報告也確定是皮膚癌，隨即住院準備開刀。醫生說皮膚癌很少人會得，且已過了四年，很擔心癌細胞會擴散。在這過程中，我的心裡很難過，不知神的旨意如何，便禁食禱告求神帶領。感謝神！神擦去了我的眼淚，讓我難過的時間很短暫、心裡面很平靜。

因怕癌細胞擴散，所以開刀切除的範圍大一些。感謝神！因為開刀的部位在胯下，皮膚比較好拉，就不需要切割其他的部位來修補。並且切片的結果，癌細胞只在表皮層，並沒有侵犯到真皮層。醫生說，這個細胞是一開始就是癌細胞，不是慢慢演變的，所以你們很幸運！但我們知道這不是「幸運」，這是神的看顧與保守！神的愛是讓我們意想不到的。

生命無長久，人的一生中有風雨、有操練，但在神的愛裡，不管遇到多大的風浪與患難，也能嚐到神的愛與平靜，《聖經》中也記著：「在世上，你們有苦難；但你們放心，我已經勝了世界。」（約十六 33）。在我和先生接連生病的情況下，神藉著生病的操練讓我們親身體驗到祂的大愛，也讓兒女們藉此成長許多、得到很大的造就，學會如何靠主禱告及如何貼心地安慰我們，這一切都要感謝神！

